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4. UČENIK UME DA ODREDI ZADATI PROCENAT NEKE VELIČINE 
 
Da se podsetimo najpre malo o procentnom računu.... 
 

Procentni račun 

Glavna formula ovde je       G : P = 100 : p 

 

Šta je šta u proporciji? 
 

G je glavnica, (celina), ono što је ''na početku'' i na njega se uvek odnosi 100%. 

Р је deo glavnice (celine), ono što je ''na kraju'' i na njega sе odnosi p%. 

Naravno, ponekad Р može biti veće od G. 

p - je uvek u procentima, i tо:  
Аkо u zadatku kaže da se nešto povećava za x %, onda је p = (100+x) %. 

Ако u zadatku kaže da se nešto smanjuje za x %, onda је p = (100-x) % 

 

U datom zadatku  iz procentnog računa, mi najpre odredimo šta nam je zadato: G, P 

ili p .  

Ubacimo te podatke u G:P=100: p  i nadjemo nepoznatu. 

 
 

Rešenje: 
 

I način 
 

 

: 100 :

3800 : 100 : 2

100 3800 2

38 00

G P p

P

P

P

=

=

⋅ = ⋅

=
2

100

⋅

38 2

76

P

P

= ⋅

=

 

 

II način 
 
Trebamo izračunati koliko je 2% od 3800 dinara 

 

                        Reč   “od”  menjamo sa operacijom množenje. 

 

                        A procenat pretvaramo u razlomak kao: %
100

Θ
Θ =   gde je Θ  bilo koji broj! 

 

                         2% od 3800 =
2 2

2% 3800 3800
100 100

⋅ = ⋅ =
38 00
⋅ 76

1
=  

 

Porodica Petrović za zaštitu životne sredine mesečno izdvaja 76 dinara. 
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Rešenje: 

I način 

  

: 100 :

40 : 100 : 65

100 65 40

65 4

100

65 4

10

260

10

26

G P p

P

P

P

P

P

P

=

=

⋅ = ⋅

⋅
=

⋅
=

=

=

 

 

II način 
 

65% od 45 zadataka je: 

 

65% od 45 =  
65 65

65% 40 40
100 10 0

⋅ = ⋅ =
4 0
⋅

260
26

1 10
= =  

 

                                                              26            
 

 
Rešenje: 

 

  

: 100 :

80 : 100 :80

100 80 80

8 0

G P p

P

P

P

=

=

⋅ = ⋅

=
8 0⋅

10 0

8 8

64

P

P

= ⋅

=

 

 
Ili možemo: 
 

80% od 80 = 
80 8 0

80% 80 80
100

⋅ = ⋅ =
10 0

8 0
⋅ 64

1
=  

 
                                                                     64 
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Rešenje: 
 

  

: 100 :

30 : 100 :80

100 80 30

8 0

G P p

P

P

P

=

=

⋅ = ⋅

=
3 0⋅

10 0

8 3

24

P

P

= ⋅

=

 

 
Na II način bi bilo: 

 

80% od 30 = 
80 8 0

80% 30 30
100

⋅ = ⋅ =
10 0

3 0
⋅ 24

1
=  

                                                                                                      24                                    
 

 
Rešenje: 

 
 

  

: 100 :

4000 : 100 :10

100 4000 10

400 0

G P p

P

P

P

=

=

⋅ = ⋅

=
10⋅

10 0

40 10

400

P

P

= ⋅

=

 

 
Ili , na II način: 

10% od 4000=
10 10

10% 4000 4000
100 10

⋅ = ⋅ =
0

40 0
⋅

0
400

1
=  

 
                                                         400 
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